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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esté recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informagédo em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Nimero de Inscri¢o impresso esta correto.

> As marcacOes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizagdo do sanitario, vocé devera solicitar permisséo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanhéa-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrbnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS DE LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questdes de 01 a 09.

OS BENEFICIOS DE VER O MAR COM MAIS FREQUENCIA

Né&o sei como é para vocé, mas vai chegando o verdo e as pessoas ja come¢am a planejar a viagem a praia —
nem que sejam alguns dias. Mais do que refrescante, visitar 0 mar nos traz ao centro de nds mesmos, relaxa e
nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias. E, mesmo antes da comprovacdo cientifica, a no¢éo de que
estar perto de uma praia nos faz bem nao é nova.
Os médicos prescreviam viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho” — clinicas especiais que ofereciam
tratamentos com banhos de dgua do mar — ja no século 18. Mas s6 recentemente 0s cientistas comegaram a
estudar os beneficios do oceano para a satde.
A neurociéncia, por exemplo, explica que ativamos o cdrtex pré-frontal do nosso cérebro quando entramos
em contato com o mar. Essa area é diretamente associada com as emocoes e autorreflexdo. Por isso nem
precisa mergulhar: alguns minutos s6 observando o mar e sua imensiddo ja fazem muita diferenca.
https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia. Acesso em 28/01/2023

01. Assinale a alternativa cujo texto NAO esta adequado ao texto 01.

A) Desde o século 19, a medicina ja apontava os beneficios causados pelo banho de mar para a satde humana.
B) No verdo, as pessoas costumam recorrer mais as praias.

C) Além de refrescante, 0 mar nos proporciona a quebra de nossas rotinas.

D) Segundo a neurociéncia, o cdrtex pré-frontal de nosso cérebro € ativado mediante o contato com o0 mar.

E) O fato de apenas observar o mar ja produz beneficios a salde humana.

02. Em qual alternativa abaixo, a justificativa sobre o emprego do sinal indicativo da crase esta CORRETA?

A) “...e AS pessoas ja comegam A planejar...” — em relagdo ao primeiro termo destacado, poderia existir a crase, € isso ndo
caracterizaria desobediéncia as normais vigentes. Quanto ao segundo termo, ndo pode haver crase, por estar diante de
verbo.

B) “Os médicos prescreviam viagens a praia...” — se 0 termo “praia” estivesse no plural, a crase se manteria: Os médicos
prescreviam viagens a praias.

C) “...ou visitas a “hospitais de banho” — ...” — nesse caso, a crase é facultativa.

D) “...associada com as emogdes e autorreflexdo...” — se o termo “com” fosse substituido pela preposi¢do “a”, estaria correto

dizer: associada & emocdes e autorreflexdo.
E) “e nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias...” —a auséncia da crase se justifica por estar diante de verbo.

03. Sobre Classes de Palavras, observe os termos destacados na segunda coluna e indique a sua classificagdo,
numerando a segunda coluna de acordo com a primeira.

1. Adjetivo “MAS vai chegando o verdo...”
2. Substantivo “... a estudar os beneficios do oceano PARA a satude.”
3. Pronome “E mesmo antes da COMPROVACAO cientifica...”

4. Preposicdo
5. Conjuncéo

“...e nos ajuda a sair da rotina CORRIDA...”
“...de que estar perto de uma praia NOS faz bem...”

e N R N
— N N N

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) 3/412/1/5
B) 5/4/2/1//3
C) 5/3/4/2/1
D) 4/2/1/5/3
E) 5/4/1/2/3



https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia
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04. No que se refere a Acentuacéo, observe os termos destacados em cada item abaixo:

I.  “..mesmo antes da comprovagdo CIENTIFICA...”

Il.  “Os MEDICOS prescreviam viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.
1. “..jano SECULO 18.”

IV. “...os beneficios do oceano para a SAUDE.”

V. “..ativamos o cortex pré-frontal do nosso CEREBRO...”

Sobre esses termos destacados, assinale a alternativa CORRETA.

A) Tanto no item | como no I, a tonicidade dos termos destacados recai na penultima silaba.
B) No item I, o acento se justifica por ser palavra paroxitona terminada em “s”.

C) No item 1V, o acento se justifica por se tratar de ditongo crescente.

D) Os termos dos itens I, 11, I11 e V obedecem & mesma regra de acentuacao.

E) Atonicidade do termo do item V recai na penultima silaba.

05. Observe o trecho abaixo:

“0Os MEDICOS prescreviam viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”...”

Se o termo destacado em mailscula estivesse no singular, mantendo-se o tempo verbal, estaria CORRETO o que se
indica na alternativa

A) O médico prescreveu viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.

B) O médico prescreve viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.

C) O médico prescrevia viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.

D) O médico prescrevera viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.

E) O médico havia prescrito viagens a praia ou visitas a “hospitais de banho”.

06. Em qual alternativa abaixo, a lacuna do termo em parénteses ¢ CORRETAMENTE preenchida com a letra
destacada no texto?

A) “...e as pessoas ja comecam a planeJar a viagem a praia...” ( Here e)
B) “E, mesmo antes da comprovaCao cientifica...” ( Preten_do)

C) “relaXa e nos ajuda a sair da rotina corrida,,,” ( In_ado)

D) “...comecaram a estudar os beneficios do oCeano...” (A_etinado)

E) “Por isso nem preciSa mergulhar...” ( Ojeri_a)

07. No que se refere aos sinais de Pontuacdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) “Nio sei como ¢ para voc€, mas vai chegando o verdo e as pessoas ja comegam a planejar a viagem a praia...” — a virgula
poderia ser substituida por um ponto-e-virgula e isso ndo caracteriza desobediéncia as normais gramaticais vigentes.

B) «...visitar o mar nos traz ao centro de n6s mesmos, relaxa e nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias.” — a virgula
esta corretamente empregada nesse contexto, uma vez que separa ora¢des coordenadas assindéticas.

C) “..visitas a “hospitais de banho” — clinicas especiais que ofereciam tratamentos com banhos de 4gua do mar — ... “- 0s
travessdes foram utilizados para separar elementos de mesma funcéo sintéatica.

D) “Mas s6 recentemente os cientistas comegaram a estudar os beneficios do oceano para a saude.” — poderia haver uma
virgula ap6s o verbo “estudar” e isso ndo caracterizaria desvio gramatical em relagdo ao emprego dos sinais de pontuagao.

E) “A neurociéncia, por exemplo, explica que ativamos o cortex pré-frontal ...” — as virgulas isolam ora¢des coordenadas.

08. Observe o trecho abaixo:

\ “E, mesmo antes da comprovagcdo cientifica, a no¢do de que estar perto de uma praia nos faz bem nédo é nova.”

Sobre esse trecho, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA.

A) Se ao termo “comprovacdo” fosse acrescentado o termo “depoimentos”, estaria correto o trecho: E, mesmo antes da
comprovacdo e dos depoimentos cientificas.

B) O termo “nova” concorda com o termo “praia”.

C) Se o termo “nogéo” fosse substituido por “fato”, estaria correto o trecho: 0 fato de que esté perto de uma praia nos faz bem
e nova.
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D) Se o termo “praia” estivesse no plural, o termo “nova” deveria também com ele se flexionar (novas).
E) Se o termo “comprovagdo” fosse substituido por “analise e relatorios”, estaria correto o trecho: E, mesmo antes da analise e
dos relatorios cientificos.

09. Em qual alternativa abaixo, o texto contraria o que se declara no texto 01?

A) Desde o século 18, segundo a medicina, os banhos de mar fazem bem a satde.

B) A grande maioria dos médicos é desfavoravel aos banhos de mar, sobretudo, em criangas.

C) Mais recentemente, no século atual, os cientistas comecaram a considerar 0s beneficios do mar em relacdo a saude.
D) Para usufruir de beneficios da praia, ndo é preciso mergulhar.

E) Aregido do cortex pré-frontal do nosso cérebro esté associada com as emogdes e a autorreflexdo.

Texto 02 para as questdes de 10 a 18.

OS BENEFICIOS DE VISITAR O MAR

A agua do mar, além de rica em calcio, ferro, magnésio, sodio, zinco e cobre, é também revitalizante, anti-infecciosa,
antiestresse, analgésica, boa para 0 mau humor e depressdo. Além disso, o sal é um esfoliante natural e favorece o
rejuvenescimento celular. Olha s6 o0 que mais ela é capaz de fazer por vocé:

1. Regula o metabolismo

A é4gua do mar contém minerais como o iodo, que estimula a tireoide, uma glandula que regula o metabolismo. A
necessidade de adaptar-se @ mudanca de temperatura serve para aumentar o ritmo do metabolismo e tem um efeito
muito positivo na circulacdo do sangue.

2. Melhora o sistema imunoldgico e a circulagéo sanguinea

O numero de glébulos vermelhos — as células que servem para transportar oxigénio a todos os recantos do organismo —
aumenta aproximadamente entre 5 a 20% depois de um banho no mar. Acontece que a massagem que as ondas fazem no
corpo estimula a circulagdo sanguinea periférica, e isso provoca aumento da oxigenacédo das células.

Como consequéncia, o banho de mar é (til para as pessoas com o sistema imunoldgico debilitado, com anemia ou com
niveis altos de acucar, ja que também ajuda a baixar os niveis de acucar.

A agua fresca do mar e a posterior adaptacéo do corpo produzem uma benéfica massagem sobre o sistema circulatorio:
primeiro o sangue flui para a pele e logo retorna aos 6rgéos.

Isto é muito Gtil para as pessoas com problemas circulatérios nas pernas. Os que sofrem de hipertensao também acabam
por ser beneficiados.

3. Neutraliza as cargas negativas
A ideia de que um mergulho no mar ajuda a renovar as energias nao € apenas uma figura de linguagem. Os sais
presentes na agua ajudam a normalizar as rea¢des bioquimicas do corpo, energizando o organismo.

4. Reducdo da tristeza e depresséo

O ritmo sonoro e constante do mar possui um efeito parecido com o da meditacdo e a hipnose, fazendo com que

possamos limpar a mente e nos reconectar com ndés mesmos.
https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia .Acesso em 28/01/2023

10. Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa INCORRETA para o acento do(s) termo(s) destacado(s).

A) “A 4gua fresca do mar e a posterior adaptagio do corpo produzem uma BENEFICA...” — 0 acento se justifica por se tratar
de uma palavra proparoxitona.

B) “..rica em CALCIO, ferro, MAGNESIO, SODIO, zinco e cobre,,,” — 0s termos destacados seguem a mesma regra de
acentuacéo.

C) O NUMERO de GLOBULOS vermelhos — as CELULAS que servem para transportar oxigénio — a tonicidade dos termos
destacados recai na penaltima silaba.

D) “Isto é muito util para as pessoas com problemas CIRCULATORIOS...” — 0 acento se justifica por se tratar de paroxitona
terminada em ditongo crescente.

E) “e logo retorna aos ORGAOS.” — 0 acento se justifica por ser palavra paroxitona terminada em “dos”.

11. Sobre o sinal indicativo da Crase, analise os itens abaixo:

I.  “A necessidade de adaptar-se a mudanca de temperatura...” — se o termo “mudanga” estivesse no plural, estaria
correto o trecho : de adaptar-se a mudangas de temperatura.



https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia
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Il.  “..que as ondas fazem no corpo estimula a circulagdo sanguinea periférica...” — estaria também correto o trecho:
que as ondas fazem no corpo estimula a circulagdo sanguinea.

HI. “..ja que também ajuda a baixar os niveis de agtcar.” — a inexisténcia da crase se justifica por estar diante de
verbo.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) | e lll, apenas.
B) 11 e 11, apenas.
C) I e ll, apenas.
D) I, apenas.

E) 111, apenas.

12. Se o texto 02 fosse iniciado da seguinte forma: As dguas do mar, além de ricas em calcio,...” , estaria CORRETO o
que se indica na alternativa

A) Sao também revitalizantes, anti-infecciosa...

B) Antiestresse, analgésicas, boa para 0 mau humor e depresséo.

C) Sédo também revitalizantes, anti-infecciosas, antiestresse, analgésica.
D) Sao também revitalizantes, anti-infecciosa, anitestresses, analgésicas.
E) Sdo também revitalizantes, anti-infecciosas, antiestresse, analgésicas.

13. No que se refere a Classes de Palavras, assinale a alternativa CORRETA.

A) “..estimula a circulagio SANGUINEA PERIFERICA” — o primeiro termo destacado se classifica como substantivo e o
segundo, como adjetivo.

B) “...ela é capaz de fazer por VOCE...” — 0 termo destacado é classificado como pronome de tratamento.

C) “...produzem uma benéfica massagem SOBRE o sistema circulatorio...” — 0 termo destacado é palavra invariavel que
exprime uma circunstancia de finalidade.

D) “...e ISSO provoca aumento da oxigenagao das células.” — 0 termo destacado se classifica como pronome pessoal.

E) “OS que sofrem de hipertensdo também acabam por ser beneficiados.” — 0 termo destacado € palavra variavel, classificado
como artigo definido.

14. Observe os trechos extraidos do texto 02:

I.  “Olha s6 o que mais ELA ¢ capaz de fazer por vocé...” — 0 termo destacado faz referéncia ao termo “praia”.

Il.  “- as células que servem para transportar oxigénio a todos os recantos do organismo — “os termos entre os
travessdes sintaticamente funcionam como aposto, referindo-se a “globulos vermelhos”.

I1I. .o banho de mar ¢é util PARA AS PESSOAS COM O SISTEMA IMUNOLOGICO DEBILITADO...” — 0s
termos destacados completam o sentido do verbo “ser”.

IV. “Os que sofrem DE HIPERTENSAO também acabam por ser beneficiados...” — 0s termos destacados completam o
sentido do verbo “sofrer”.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

Alell.
B) lelll.
C)lell.
D)llelV.
E)lelV.

15. Sobre os sinais de Pontuacdo, observe os itens abaixo:

. “..em calcio, ferro, magnésio, sodio, zinco...” — as virgulas isolam orag¢6es coordenadas.

Il.  “.revitalizante, anti-infecciosa, antiestresse, analgésica, boa para 0 mau humor e depressdo. — as virgulas separam
elementos de mesma fungdo sintatica.

1. “O nimero de globulos vermelhos — as células que servem para transportar oxigénio a todos os recantos do
organismo — ...” — 0s travessdes separam uma oracao.
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Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) 11 e 111, apenas.
C) I e Ill, apenas.
D) 11, apenas.

E) 111, apenas.

16. Observe o trecho abaixo:

“Acontece que a massagem que as ondas fazem no corpo estimula a circulagdo sanguinea periférica, e isso provoca
aumento da oxigenacao das células.

Como consequéncia, 0 banho de mar € (til para as pessoas com o sistema imunolégico debilitado, com anemia ou com
niveis altos de acUcar, ja que também ajuda a baixar os niveis de agtcar.”

Sobre esse trecho, ¢ CORRETO afirmar que

A) toda massagem estimula a circulagio sanguinea periférica.

B) o aumento da oxigenacao das células decorre da massagem das ondas.

C) o banho de mar € util exclusivamente para pessoas que apresentam sistema imunoldgico debilitado.
D) o banho de mar nédo é recomendado para pessoas diabéticas.

E) a massagem produzida pelas ondas € prejudicial a circulagéo sanguinea.

17. Sobre Classes de Palavras, observe os termos destacados para, em seguida, classifica-los, numerando a segunda
coluna de acordo com a primeira.

1. Substantivo () “Aaguado mar, além de RICA em célcio, ferro...”
2. Adjetivo () “Além disso, o sal ¢ um ESFOLIANTE natural...”
3. Pronome () “paraas pessoas COM o sistema imunologico...”

4. Preposicéo () “..eNOS reconectar com nds mesmos.”

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) 2/1/4/3 B) 2/4/3/1 C) 3/2/1/4 D) 3/1/2/4 E) 2/1/3/4

18. Em qual alternativa abaixo, o periodo é simples?

A) “Isto € muito til para as pessoas com problemas circulatorios nas pernas.”

B) “Acontece que a massagem que as ondas fazem no corpo estimula a circulagdo sanguinea periférica, e isso provoca
aumento da oxigenagdo das células.”

C) “Aideia de que um mergulho no mar ajuda a renovar as energias ndo ¢ apenas uma figura de linguagem.”

D) “Os sais presentes na agua ajudam a normalizar as reagdes bioquimicas do corpo, energizando o organismo.”

E) “Além disso, o sal ¢ um esfoliante natural e favorece o rejuvenescimento celular.”

Texto 03 para as questfes 19 e 20.

Ensinou a amar a vida, ndo desistir de lutar, renascer da derrota, renunciar as palavras e pensamentos negativos.
Acreditar nos valores humanos e a ser otimista. Aprendi que mais vale tentar do que recuar... Antes acreditar que
duvidar, o que vale na vida ndo é o ponto de partida e sim a nossa caminhada.

Disponivel em: https://www.pensador.com > textos_de cora_coralina. Acesso em 30/01/2023.

19. Segundo o texto 03,

A) na vida, poucas pessoas lutam.

B) devemos acolher o negativismo porque ele nos leva ao sucesso.
C) nem sempre devemos ter a visao otimista.

D) é preferivel tentar a desistir.

E) a davida é algo benéfico ao homem.
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20. Ainda sobre o texto 03, assinale a alternativa que indica uma mensagem que contraria o que nele se declarou.

A) A pessoa deve sempre lutar, jamais desistir.

B) O individuo precisa amar a vida.

C) As pessoas ndo devem seguir pensamentos negativos.

D) E preciso acreditar nos valores humanos.

E) O ponto de partida de cada um vale mais que a sua caminhada.

| CONHECIMENTOS DE MATEMATICA

Para as quest@es 21, 22 e 23, considere um baralho padrdo sem coringa cujas cartas sao divididas em 04 naipes
(espadas, paus, copas e ouro) tendo cada naipe 13 cartas valoradas de 2 a 10 e pelas letras A, J, Q e K.

21. Considere as afirmacoes:

. Qualquer escolha de 10 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas de naipes diferentes.
Il.  Qualquer escolha de 20 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas com o mesmo valor.
I11. Qualquer escolha de 20 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas de naipes diferentes.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) 11, apenas.

C) I e ll, apenas.
D) Il e 111, apenas.
E) todas.

22. Se p é probabilidade de retirar aleatoriamente uma carta do naipe de ouros neste baralho, entdo podemos afirmar
que

A)0<p<1/10

B) 1/10<p<1/5
C)1/5<p<1/3

D)13<p<1/2
E)p=>'%

23. Se g é probabilidade de retirar aleatoriamente uma carta de valor A, J, Q ou K neste baralho, entdo podemos
afirmar que

A)0<p<1/10
B) 1/10<p<1/5
C)15<p<1/3

D) 1/3<p<1/2

E)p>1/2

24. O valor integral do ingresso para um show é de R$ 120,00 com meia-entrada de R$ 60,00 cada. Dos 800 ingressos
disponibilizados, 60% foram vendidos e dos ingressos vendidos, 0 nimero de ingressos de meia-entrada vendidos é o
dobro do nimero de ingressos integrais.

Nestas condi¢es, sobre a arrecadacao do show, ¢ CORRETO afirmar que

A) foi inferior a R$ 20.000,00

B) foi igual ou superior a R$ 20.000,00 mas inferior a R$ 40.000,00
C) foi igual ou superior a R$ 40.000,00 mas inferior a R$ 60.000,00
D) foi igual ou superior a R$ 60.000,00 mas inferior a R$ 80.000,00
E) foi igual ou superior a R$ 80.000,00
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5\6

25. Qual numero real abaixo representa \/E % de —?
2

A) 0,15
B) 1,5 D)9
C) 15 E) 90

26. Em uma pesquisa envolvendo 3 marcas (A, B e C) de extrato de tomate, 16% das pessoas compram a marca A,
20% compram a marca B e 14% compram a marca C. O numero de pessoas que compram 2 destas 3 marcas é de
17% e 2% das pessoas compram de todas as 3 marcas.

Nestas condices, o percentual de pessoas que ndo compram de nenhuma dessas 3 marcas é

A) 31%
B) 33% D) 65%
C) 35% E) 69%

27. Qual o resultado da operacédo 3x5+9+3?

A) 8

B) 12
C) 14
D) 18
E) 24

28. Uma maquina produz caixas de papeldo a uma taxa constante de 03 caixas por minuto. Para atender um dado
pedido, foram colocadas em operacdo quatro destas maquinas trabalhando, cada uma nesta mesma taxa,
funcionando, por dia, em 2 turnos de 6 horas ininterruptas cada turno. Nestas condicfes, foram necessarios exatos
12 dias completos de operacéo para atendimento do pedido.

E CORRETO afirmar que a quantidade de caixas no pedido é

A) inferior a 50 mil caixas.

B) igual ou superior que 50 mil, mas inferior que 100 mil caixas.
C) igual ou superior que 100 mil, mas inferior a 150 mil caixas.
D) igual ou superior que 100 mil, mas inferior a 200 mil caixas.
E) igual ou superior a 200 mil caixas.

29. Um recipiente sem tampa foi impresso em uma impressora 3D com a forma de um paralelepipedo oco, com largura
de 10 cm, comprimento de 8 cm e altura de 6 cm. O material do qual é feito o recipiente tem um custo de R$ 0,25 a
cada cm? de area das suas paredes externas.

Nestas condig¢des, o custo de impressdo sem perdas de 2 destes recipientes € de

A) R$ 74,00
B) R$ 94,00 D) R$ 148,00
C) R$ 120,00 E) R$ 188,00

30. Jodo, Pedro e José sdo trés colegas de Universidade que decidiram investir em cripto-moedas. Jodo investiu R$
3.000,00. Pedro investiu R$ 1.800,00, e José investiu o dobro da soma dos valores investidos por Pedro e José. O
investimento rendeu um lucro de R$ 3.600,00 dividido em partes proporcionais pelos colegas investidores.

Nestas condices, o valor recebido (valor investido acrescido do lucro) por Pedro foi

A) R$ 1.200,00
B) R$ 2.250,00
C) R$ 2.400,00
D) R$ 4.500,00
E) R$ 6.000,00
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

31. Com relacdo ao servico de correio eletronico GMAIL configurado em Portugués do Brasil, considere as seguintes
afirmacoes:

. Asopcdes disponiveis ao remetente de uma mensagem sdo ‘“Para”, “Cc” e “Cco”

Il. A opgdo “Cco” permite ao remetente enviar a mesma mensagem para varios destinatarios, sem que estes tenham
acesso ao endere¢o de email uns dos outros.

1. A opgio “Cco” implementa uma camada de criptografia nas mensagens enviadas, tornando mais seguro o envio
destas.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

Al B) II. C) 1l D) lell. E)lelll.

32. Qual das seguintes opcdes NAO é uma medida de seguranca contra ataques cibernéticos?

A) Instalacdo e atualizagdo de antivirus.

B) Defragmentacéo do sistema de arquivos do computador.

C) Instalagdo e atualizacdo de programas de firewalls.

D) Instalacéo de programas apenas de procedéncia conhecida e confiavel.
E) Instalacdo das atualiza¢Bes disponiveis do Sistema Operacional.

33. Com relacdo ao programa de edicdo de texto Microsoft Word configurado em Portugués do Brasil, considere as
seguintes afirmacdes:

I.  Os atalhos de teclado “Ctrl + C” e “Ctrl + V” sdo usados, respectivamente, para copiar um trecho de texto
previamente selecionado e colar um trecho previamente copiado.

Il1.  Os atalhos de teclado “Ctrl + S” e “Ctrl + Delete” sao usados, respectivamente, para salvar um arquivo de texto
atualmente aberto e para remover o arquivo de texto aberto do sistema de diretdrios do Windows.

I11. Os atalhos de teclado “Ctrl + Delete” e “Ctrl + End” sdo usados, respectivamente, para remover o arquivo de texto
aberto do sistema de diret6rios do Windows e para fechar o arquivo de texto atualmente aberto.

Esta CORRETO o que se afirma em

Al B) I1. C) 1l D) lell E)lelll.

34. Se nas células de A1 a A7 em uma planilha Microsoft Excel configurada em Portugués do Brasil estiverem os
ndmeros pares em sequéncia a comecar do nimero 2, ou seja, o contelido da célula Al é o nimero 2; da célula A2 é
0 numero 4, da célula A3 é o nimero 6 e assim por diante, qual das seguintes férmulas — digitada na célula A8 —
apresentara como resultado o nimero 56?

A) = SOMA(AL:A7)
B) = SOMA(AL, A7)
C) = SOMA(AL; A7)
D) = SOMA(A1-A7)
E) Nenhuma das alternativas acima.

35. Qual das seguintes extensées NAO corresponde a um formato de arquivo disponivel como opcéo de salvamento de
uma apresentacdo do PowerPoint configurado em Portugués do Brasil?

A) PPT
B) PPTX
C) PPTS
D) PDF
E) JPG
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. A Constituicao Federal, em seu artigo 37, em relacdo a Administracao Publica, tanto para os poderes da Unido,
Estados, Distrito Federal e Municipios, determina obediéncia aos principios de legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiéncia.

Analise as alternativas e coloque V nas Verdadeiras ou F nas Falsas no que diz respeito ao conceito sobre estes
principios:

() O principio da legalidade significa que o administrador publico esta, em toda a sua atividade funcional, sujeito aos
mandamentos da lei e as exigéncias do bem comum.

() O principio da impessoalidade imp&e ao administrador pablico a obrigacdo de somente praticar atos para o seu fim
legal, ou seja, aquele indicado pela norma e pelo Direito, ndo devendo buscar a realizacdo de fins pessoais.

() O principio da moralidade confere ao administrador o dever de ndo apenas cumprir a lei formalmente, mas
cumprir substancialmente, procurando sempre o melhor resultado para a administracéo.

() O principio da probidade atua, de forma que o administrador publico deva agir de acordo com os principios éticos
e morais aceitos em uma sociedade.

() O principio da eficiéncia significa que o gestor publico deve gerir a coisa publica com economicidade,
transparéncia e moralidade visando cumprir as metas estabelecidas.

Assinale a Unica alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V,FFV.\V.
B) V.V,V,V,V. D) F,V,V,FF.
C) F,FV,FF. E) V,V,V,FF.

37. A Ciéncia da Administracdo é fundamental na conducéo da sociedade moderna. Ela ndo ¢ um fim em si mesma,
mas o meio de fazer com que os processos sejam realizados da melhor forma, com menor custo e com maior
eficiéncia e eficacia.

Acerca desse conceito, esta CORRETO afirmar que

A) trata do planejamento, organizacéo, direcdo e do controle de todas as atividades diferenciadas pela divisdo de trabalho que
ocorrem fora da organizagéo.

B) nada mais é do que a conducdo racional das atividades de uma organizacédo, apenas lucrativa.

C) é dispensavel para a existéncia, sobrevivéncia e sucesso das organizacoes.

D) esta associada a gestdo de micro e pequenas empresas, apenas.

E) é o campo do conhecimento que trata do estudo da administragdo das Organizacoes.

38. Sobre os niveis hierarquicos na Administracdo, consiste em uma escala que faz a classificacdo de posicionamentos
gue véo do nivel mais inferior ao superior. Pode representar hierarquias, graus ou posic@es, sendo utilizado para
inameras finalidades. Estes niveis séo:

A) Determinante, Limitador, Estratégico.
B) Operacional, Estruturante, Coordenador.
C) Estratégico, Tético, Operacional.

D) Tatico, Limitador, Determinante.

E) Estruturante, operacional, coordenador.

39. A visdo estratégica é uma das habilidades necessarias e importantes para uma atividade administrativa. Ela reflete

A) a importancia de tomar as medidas necessarias para se chegar ao objetivo final.

B) uma acéo que so ¢ identificada nos niveis operacionais da empresa.

C) o envolvimento do grupo gestor da empresa apenas em a¢des de curto prazo.

D) o estabelecimento de metas nas empresas de grande porte, sem poder ser utilizada nas Micro e Pequenas Empresas.
E) atomada de decisdo, no nivel gerencial, apenas nas areas de producéo.
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40. Para uma boa gestdo das organizacfes, € necessaria uma estrutura organizacional que seja eficiente e eficaz. Estas
estruturas possuem os niveis estratégico, tatico e operacional.
No nivel estratégico, podemos afirmar que ele tem suas ac¢@es focadas

A) em uma visdo por unidades de neg6cios ou departamentos.
B) no curto prazo.

C) no longo prazo.

D) na definicéo das principais a¢des por departamento.

E) na defini¢do de objetivos e resultados bem especificos.

41. “Competéncia Gerencial é a capacidade de um gestor de gerenciar pessoas, processos e/ou negocios, fazendo uso de um
conjunto de conhecimentos, habilidades e atitudes, necessarios aos diferentes niveis da organizagdo, que possibilitam a
realizacdo das suas atribuicfes com eficiéncia e eficacia, gerando valores para a organizagéo.”

Analise os itens abaixo:

I.  Comunicacao.

Il. Espirito de Lideranca.

I11. Capacidade de delegar.

IVV. Habilidade de motivar os outros.
V. Inteligéncia Emocional.

Assinale a alternativa CORRETA acerca das competéncias gerenciais.

A) |, lll eV, apenas.
B) I, 1l e IV, apenas.
C) I1, 1l e 1V, apenas.
D)LILIHILIVeV.
E) Il, IV eV, apenas.

42. Os processos administrativos sdo constituidos de: planejamento, organizacdo, direcdo e controle. Analise os itens
abaixo:

I. O planejamento define a misséo institucional.
Il. A organizacdo aloca recursos.

I11. A direcdo coordena os esforcos.

V. O controle promove a ac¢do corretiva.

Assinale a alternativa CORRETA em relagéo aos processos administrativos.

A) I, lll e 1V, apenas.
B) I, I IelV.

C) Il e 111, apenas.
D) I e 1V, apenas.

E) Il e 1V, apenas.

43. A gestdo de documentos baseia-se em um conjunto de procedimentos e operacles técnicas referentes & sua
producdo, tramitacdo, uso, avaliacdo e arquivamento em fase corrente e intermediaria, com o objetivo de eliminar
ou recolher guarda permanente. A orientacdo para a boa gestdo documental e a protecdo especial a documentos de
arquivos, como instrumento de apoio a administragéo, a cultura, ao desenvolvimento cientifico e como elementos de
prova e informacao, € dever exclusivamente

A) dos Estados, apenas.

B) da Unido, apenas.

C) dos Municipios, apenas.

D) das instituicdes de carater publico e entidades privadas, desde que com o objetivo de atender a demandas de interesse
publico.

E) do Poder Publico, apenas.
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44. Para cumprimento do seu ciclo vital, os documentos passam por trés fases de arquivamento; Sao elas: fase corrente,
fase intermediaria e fase permanente. Essas sédo definidas de acordo com fatores como frequéncia de consulta, nivel
de importancia e vigéncia administrativa.

Sobre a fase intermediaria, ¢ CORRETO afirmar que

A) ndo tem seu grau de importancia durante o processo de rotina.

B) é utilizada com muita frequéncia pelo negdcio, ja que auxilia diretamente na manutencéo das atividades cotidianas.
C) é considerada inalienavel, ndo conta com restricao de acesso, nem perde o valor ou a validade.

D) diz respeito a conclusdo de um registro de acesso.

E) é uma fase voltada para o arquivamento digital.

45. A arquivologia, também chamada de Arquivistica, é caracterizada como a ciéncia e disciplina que tem como
objetivo, gerenciar todas as informagdes que possam ser registradas em documentos de arquivos.
Sobre o principio da proveniéncia na Arquivologia, ele diz respeito a(aos,a)

A) valorizar a organizagdo interna de documentos de mesma proveniéncia.

B) aos fatos dos arquivos publicos, préprios de um territério, seguirem o destino deste dltimo.

C) guardar os documentos que circulam na instituicdo, utilizando para isso técnicas que permitam um arquivamento ordenado
e eficiente.

D) configuracéo fisica de um suporte de acordo com a sua natureza e o0 modo como foi confeccionado.

E) transmitir informac&o importante sobre o contexto em que os documentos foram criados.

46. O atendimento ao publico é fundamental tanto nas organizagdes publicas quanto nas privadas. Ela representa o
espelho da Instituicdo diante o publico. Caso o atendimento seja bom, a imagem que o cliente/cidad&o construira
sobre a Instituicdo serd boa. Em sentido contrério, o cliente ndo terd uma boa imagem do 6rgéo.

Assinale a alternativa que NAO est4 associada a um bom atendimento ao publico.

A) Informacdo visivel, linguagem simples e que esclareca quais 0s servigos prestados pelo drgao.

B) Horério ininterrupto no momento do almoco, estendendo-se além do expediente, caso necessario.
C) Atendimento preferencial apenas para idosos.

D) Maior utilizacdo da Internet para divulgagdo de informacdes.

E) Melhoria nas instalacdes.

47. A diferenca entre equipe e grupo é que a primeira se refere a pessoas que se conhecem e interagem entre si, tendo
um compromisso de atingir, com esforco todas as suas metas. No entanto, o grupo é formado por pessoas que nao
interagem com frequéncia e estdo desprovidos de compromissos e lacos que necessitem da colaboracao de todos.
Assinale “V” para as sentencas Verdadeiras e “F” para as Falsas sobre trabalho em equipe:

() Promover melhor interacdo.

( ) Estimular a unido entre o grupo.
() Promover conflitos institucionais.
() Serum bom negociador.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A)V,V,V,V
B) V,F,F,V
C)FV,V/F
D) V,F.F,F
E) V,V,F.V

48. A organizacdo no trabalho é de fundamental importancia para a fluidez das atividades, a melhoria das
comunicag0es internas e externas, bem como para uma melhor eficiéncia na prestacdo dos servigos.
E INCORRETO afirmar que, para melhorar a organizacao das instituigdes, & necessario:

A) Promover a formag&o continuada de seus colaboradores.

B) Estabelecer padrbes de conduta e regras de convivéncia entre os colaboradores.
C) Criar um canal de comunicacéo entre as diferentes chefias.
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D) Investir pouco em tecnologia.
E) Avaliar os indicadores de gestéo periodicamente.

49. O uso do protocolo dentro das organizac@es é imprescindivel para uma melhor fluidez das informacdes. Significa
um tramite a ser seguido para alcancar determinado objetivo. O processo consiste em nota ou registro dos
documentos governamentais, dos atos oficiais, da correspondéncia de um governo ou tribunal, de uma empresa,

universidade etc. E CORRETO afirmar que a fase de tramitacdo de documentos, dentro de uma organizacéo,
refere-se a(0)

A) ato de receber o documento no protocolo encaminhado pelo emissério.
B) processo pelo qual o documento circula dentro da organizagéo

C) passagem de um documento apenas pelo responsavel do protocolo.

D) registro da frequéncia de uso dos arquivos de uma empresa.

E) mecanismo de envio de dados pela internet, apenas.

50. O oficio é utilizado a fim de comunicar, requerer ou solicitar algo para determinado 6rgéo publico ou privado ou
mesmo entre autoridades.
Acerca dos tipos de oficio, analise os itens abaixo:

I.  Oficio de comunicag&o.
Il.  Oficio de solicitacéo.
1. Oficio de patrocinio.
IVV. Oficio juridico.

Assinale a alternativa CORRETA que indica o(s) tipo(s) de oficio.

A) Il e 1V, apenas.
B) I, Il e 111, apenas.
C) l eV, apenas.
D) Il e I1l, apenas.
E)LILIelV.
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